



# ИНТЕГРАЦИЯ

**В Москве прошёл IV международный фестиваль телерадиопрограмм и интернет-проектов об инвалидах и для инвалидов «Интеграция». Главной его целью явилось стимулирование федеральных и региональных телерадиовещателей, а также создателей интернет-ресурсов к более обширному и подробному рассказу о жизни людей с инвалидностью. Ведь в людях с инвалидностью скрыт огромный потенциал и этот ресурс надо использовать!**

В открытии фестиваля приняли участие известные российские журналисты и телеведущие, председатель Союза журналистов России Всеволод Богданов, руководители управлений российских электронных СМИ.

На открытии форума выступил в то время ещё и заместитель председателя Всероссийского общества инвалидов, депутат Госу-

дарственной Думы Михаил Терентьев. В своём обращении к участникам фестиваля он призвал создателей телерадиопрограмм и интернет-проектов шире рассказывать о жизненном опыте и достижениях людей с инвалидностью. Отметил, что телевидение, радио, интернет-ресурсы — это мощнейшие инструменты формирования общественного мнения. Многие люди

с инвалидностью, несмотря на существующие барьеры, ведут активный образ жизни: получают образование, трудятся, занимаются творчеством, спортом, путешествуют. Об этих людях нужно рассказывать, приглашать их на телевизионные передачи, на радиостанции, чтобы они могли делиться своим жизненным опытом и своими достижениями.



В рамках IV Международного фестиваля «Интеграция» состоялся «круглый стол», в работе которого участвовали журналисты, авторы интернет-проектов, активисты общественных организаций, которые занимаются проблемами людей с инвалидностью. На заседании «круглого стола» они обсудили возможности и роль электронных средств массовой информации в решении проблем людей с инвалидностью.

Фестивальная комиссия четвертого международного фестиваля телерадиопрограмм и интернет-проектов об инвалидах и для инвалидов «Интеграция» рассмотрела все представленные работы, подвела итоги и назвала имена победителей.

В номинации «Сайт» дипломом лауреата фе-

стиваля был награждён и наш авторский коллектив «Здравствуйте, люди!» за создание сайта газеты [www.invamagazine.ru](http://www.invamagazine.ru). Кстати сказать, это уже пятая победа нижегородского творческого коллектива за последнее пятилетие. Так что приглашаем всех, из числа наших читателей, кто

ещё не знает, посетить наш сайт [www.invamagazine.ru](http://www.invamagazine.ru). А также активно сотрудничать со «Здравствуйте, люди!». И до новых встреч в новом 2015 году!

**На снимке: момент вручения диплома директору сайта газеты «Здравствуйте, люди!» Андрею Анисимову**

**Подведены итоги конкурса среди средств массовой информации общественных организаций инвалидов в Российской Федерации на лучшую публикацию по вопросам, связанным с обеспечением избирательных прав граждан с инвалидностью.**

**Областная социальная газета «Здравствуйте, люди!» удостоилась благодарности Председателя Центральной избирательной комиссии РФ В.Е. Чурова за активное освещение вопросов обеспечения избирательных прав граждан с ограниченными здоровьем.**



## И дух мятежный пролетал...

Любому инвалиду Советского района хорошо известен дом 53, что на улице Ошарская, здесь размещается местная организация ВОИ. Каждый находит тут занятие по душе: сыграть партию в теннис, шахматы-шашки, побороться дартсиками, «проехаться» на велотренажёре, да и просто поговорить по душам. Немало организуется интересных и познавательных встреч. Вот и недавно в преддверии двухсотлетия М.Ю. Лермонтова собрались любители в своей «Поэтической гостиной» поговорить о трагической судьбе великого русского поэта. Надо сказать, что к каждому такому мероприятию подходят здесь ответственно. Сразу при входе, на броском стенде, оформленном Риттой Жарковой, руководителем поэтической гостиной, читаем информацию о Михаиле Юрьевиче. Но всё по порядку.



...Под аккомпанемент старенького фортепьяно звучат аккорды Свиридова, настраивая атмосферу встречи на лирический лад. Открывая вечер, председатель правления Любовь Зернова заметила: «Кое-кто говорит, что помещение великовато для нашей организации. Да вы гляньте-ка — уж яблоку негде упасть!» И действительно народ всё шёл и шёл на тёплый огонёк общения.

Работники библиотеки им. Бориса Панина с помощью современной проекционно-компьютер-

ной техники доходчиво и увлекательно рассказали о малоизвестных эпизодах жизни Лермонтова. И в частности приоткрыли завесу тайны о причинах дуэли поэта с Мартыновым.

Кстати. Николай Мартынов был уроженцем Нижнего Новгорода. Дом его отца Соломона Михайловича, занимавшегося винными откупами, был одним из самых богатых в Нижнем. Находился он между нынешней улицей Семашко и Верхне-Волжской набережной. Мар-

тынов-старший запомнился в Нижнем как щедрый меценат. Покидая город, он передал свой дом под городскую больницу, которую долго называли «мартыновской». Сестра Соломона — Дарья Михайловна — была в плену у пугачёвцев, а впоследствии постриглась в монахини и стала игуменьей Кресто-Воздвиженского монастыря на нынешней площади Лядова в Нижнем...

Так что же произошло между двумя молодыми горячими людьми?

Просто Мартынов, не выдержав очередных колкостей в свой адрес со стороны Лермонтова, в сердцах попросил прекратить эти шутки, иначе: — «Я заставлю вас перестать». — «Я дуэли не боюсь и от неё никогда не откажусь. Значит, вместо пустых угроз тебе лучше действовать», — отвечал поэт. Дуэль была неизбежна...

И вот 15 июля, около семи вечера, противники встретились у подножия горы Машук. Лермонтов стоял неподвижен, боком и, взведя курок, поднял пистолет дулом вверх, показывая своим видом, что не хочет он стрелять. Мартынов тоже не намерен был стрелять в приятеля. И всё бы разрешилось благополучно, если бы один из секундентов не произнёс: «Ну что же вы не стреляете?» Мартынов машинально выстрелил и смертельно ранил противника...

Мартынов стрелял не в поэта, как это описывали в советском учебнике, это была ссора двух приятелей, молодых и горячих...

По воспоминаниям современников, Николай Соломонович Мартынов до конца жизни страдал оттого, что был виновником смерти Лермонтова. И как уверяют некоторые из них, каждый год 15 июля он запирался в кабинете и напивался до бесчувствия...

Такая вот история... А потом начались выступле-

ния собравшихся почитателей лермонтовского таланта. Ведущая вечера Лариса Мандросова по очереди давала слово тем, кто хотел сказать своё отношение к происходящему. Звучали стихи и романсы в исполнении Инны Грошевой, Риты Жарковой, Натальи Кузнецовой, Зои Морозовой, Татьяны Беляковой, Клавдии Морозовой, Лидии Масляниковой, Марины Селивановой и других.

История отношений Лермонтова и Мартынова никого не оставила равнодушным. Раиса Шаварина со всей страстью бросилась на защиту любимого поэта, посвятив ему свои стихи. Анатолий Бунин, недавно разменявший свои 90 лет, крепким уверенным голосом артистично прочёл стихотворение «Нищий». И в завершение вечера хор общества инвалидов вдохновенно исполнил романс «Выхожу один я на дорогу...».

Да и после завершения мероприятия люди не спешили расходиться. За чашкой чая обменивались впечатлениями, дискутировали и просто беседовали...

Да, в дружелюбный дом на Ошаре, 53, хочется заглядывать ещё и ещё...

**Сергей ИОНОВ,  
фото Антонины ИОНОВОЙ**